



英 135 宗感染 Arcturus 個案 5 死 料數周內成主流毒株

香港文匯報訊 新冠病毒 Omicron 變種「XBB.1.16」變異病毒株 Arcturus(大角星)已在全球多地蹤跡，英國衛生安全局(UKHSA)最新數據顯示，當地已確認至少 135 宗感染 Arcturus 變種個案，造成 5 人死亡。由於現時經過基因測序的樣本較少，英國當局估計當地實際感染人數遠超該數字，不過並無跡象表明新變種更具致命性。

UKHSA 統計稱，Arcturus 變種最早於 2 月中流入英國，佔所有新增個案約 2.3%，現時只有東北地區沒有錄得感染該變種個案。衛生官員指出，Arcturus 是英國最具競爭力的新冠變異病毒株之一，估計在未來數周內或會成為英國主流病毒株，不過現時檢測出

的該變種樣本數據較少，還需要更多數據才能判斷其蔓延趨勢。

大馬 12 個案病徵輕微

美國洛杉磯縣公共衛生部門前日證實，當地錄得首宗感染 Arcturus 變種個案。衛生部門負責人費雷爾提到，美國疾病控制及預防中心(CDC)建模估計 Arcturus 個案佔全美新增個案約 7%，在包括加州在內的西部地區佔新增個案近 10%。不過關於該變種是否更具致病性，或更容易引發結膜炎等較少見病徵，仍有待觀察。

馬來西亞衛生部昨日證實，當地確診 12 人感染 Arcturus 變種，所有患者病徵輕微。衛

生部長扎麗哈稱，大馬疫情現時受控，沒有對醫療系統造成負擔。



◆英國現時只有東北地區沒有錄得感染 Arcturus 個案。路透社

韓增 10 宗猴痘病例

香港文匯報訊 韓國疾病管理廳周一表示，當地在過去 3 天新增 10 宗猴痘病例，迄今累計共 30 宗。據稱，新增的 10 名患者包括 9 名當地人和 1 名外國人，曾經與猴痘感染者接觸，近期並無外遊，疾管廳暫判定為社區感染病例，將進一步追查其感染渠道。10 宗新症中，有 6 宗涉及首爾、3 宗涉及京畿道，其餘 1 宗涉及慶尚北道，患者皮膚均有出疹徵狀，正接受隔離，健康情況良好。

猴痘可經過與患者緊密接觸、飛沫，又或接觸被猴痘病毒污染的物件傳播，不少病例涉及男性同性性接觸，但歐洲亦出現孕婦及小童等與性接觸無關的感染個案。

提供良好學習生活環境 設獎學金免費食宿功課輔導 新加坡推「夢想宿舍」助貧困學生扭轉人生

香港文匯報訊 新加坡一間慈善機構去年起推出名為「=Dreams」的「夢想宿舍」項目，專門為弱勢家庭的中學生提供全方位支持。該項目為所有宿生提供帶有個人學習空間的寬敞房間，亦有獎學金涵蓋宿生食宿開銷，以及各類學術輔導課程。主辦方希望藉該項目，讓家境貧寒的學童擁有良好的學習生活環境，助力他們日後繼續深造，接觸更廣闊的世界。

《海峽時報》報道，=Dreams 由新加坡政府認證為公共性質慈善機構，去年起正式運營，接收首批 28 名中一或中二學生。所有宿生需為新加坡公民或永久居民，來自暫住租賃組屋的家庭，他們通過小學畢業考試並升讀主流中學後，就可滿足入住條件。宿生可獲得項目提供的全額獎學金，在宿舍內生活最多 6 年。

12 歲女更快樂自信 為醫生夢奮鬥

依照 =Dreams 的安全規定，宿生返校期間需在下午 4 時前回到宿舍，如果有課外活動可延至晚上 7 時，周末或節假日可以回家。在住宿期間，=Dreams 設有不少選修課和各類活動，包括體育課、計算機編程課和領導力培訓課程等。慈善機構還與一些公益組織和學校合作，由義工協助宿生完成功課，或定期提供英文或數學等科目的補習班。

育有 4 名女兒的單親媽媽西蒂去年經社工推薦了解到 =Dreams，起初她擔憂能否讓幼子遠離家庭獨自生活，「我擔心女兒會認為我不愛她，甚至是拋棄了她，但我從未接受過高等教育，不能輔導她做功課，那些內容對於我而言很難。」西蒂與 12 歲的次女西亞奇拉商量兩個月，決定將她送到 =Dreams，自己也能有更多時間尋找穩定工作。

入住宿舍數月後，西亞奇拉的積極變化讓西蒂感到欣慰，「西亞奇拉變得更快樂自信了，更積極與我交流，還有了很多朋友。她的夢想是成為一名外科醫生，她告訴我想在學校努力學習，幫助我們全家擺脫經濟困難，住進更大的房子。她和姊妹現時在周末見面，我們想念彼此，爭執也少了很多。」

冀學生擁一技之長 發掘自身優勢

=Dreams 執行主任卡羅·陳(譯音)表示，該項目只允許每個家庭安排一名子女入住，以期讓更多家庭獲益，「這些家庭最希望讓孩子學習獨立和生技能，有更好的環境完成學業，建立良好友誼。許多家長都在為生計奔波，但他們非常希望孩子們的未來較他們更好。」

=Dreams 項目預計未來兩年分別再招收 40 名學生，合共可同時容納 240 人。卡羅·陳強調，希望這些在租賃組屋成長的學生，能有更多機會接觸社區以外的世界，「許多孩子可能認為住在狹窄的空間裏就是一種遺憾，不會想到走出去。我們希望他們有機會接受高等教育，擁有一技之長傍身，發掘自身優勢，最終成為更好的自己。」



◆活動室



◆=Dreams 夢想宿舍



◆宿舍房間

Uplift 計劃支援弱勢家庭 讓屢曠課學生重返校園

香港文匯報訊 新加坡當局設有多個項目支援弱勢家庭學生，當地教育部去年起正式推出「學生生活支援及家庭鼓舞社區網絡」(Uplift)，涵蓋約 900 名學生，其中半數學生居住在租賃組屋。Uplift 計劃旨在解決貧困家庭學生長期曠課問題，幫助他們重返校園，當局預計今年該計劃可擴展至當地約 110 間學校，幫助約 1,300 名學生。

Uplift 計劃由新加坡政府與各間學校、社工團隊和企業等 50 多個組織合作。當學校發現有長期曠課跡象、來自弱勢家庭的學生後，可透過 Uplift 協調網絡轉介給所在社區的協調員。協調員會主動聯絡學生及其家人，了解他們的生活難處。Uplift 也會支援家長，協助他們了解如何與孩子相處，建立更親密的親子關係。該計劃在 2020 年

試行首年間，就有 80% 受助學生更頻繁返校。

新加坡教育部第二部長孟理齊表示，父母可發揮關鍵作用，幫助孩子在學習生活和價值觀上奠定堅實基礎，希望 Uplift 計劃日後能有更大貢獻，「期待我們與合作夥伴攜手，支援更多學生和他們的家庭，讓每個孩子有良好的生活開端。」

邪教唆使絕食見耶穌 肯尼亞 73 信徒集體餓死

香港文匯報訊 東非國家肯尼亞發生集體絕食死亡事件，懷疑有邪教組織唆使信徒以絕食方式以求升天見耶穌，警方至少已發現 73 具遺體，教會教主瑪肯西被捕。

一家五口屍體埋森林

事發在肯尼亞東部沿海城鎮馬林迪，當地警方早前接獲民眾舉報，到「佳音國際教會」設施調查，發現 15 名教徒身體極度虛弱，其中 3 人其後死亡。這些信徒表示，是跟從瑪肯西的指示絕食，以求升天見耶穌。警方之後獲悉東部的沙卡赫拉森林有至少 31 個淺墳，於是從 21 日開展挖掘，截至 23 日發現多具遺體，其中一個淺墳相信是埋了一家五口的屍體，包括 3 名兒童及他們的父母。

當局封鎖沙卡赫拉森林逾 320 公頃範圍列為犯罪現場，繼續挖掘工作，並拘捕瑪肯西調查。警方消息指，瑪肯西在拘押期間亦拒絕絕食，他在 2019 年及今年 3 月曾兩度被捕，涉嫌與多名兒童死亡有關，他在法庭處理案件期間獲准保釋。馬林迪的政界人士要求法庭今次不要再讓瑪肯西保釋，指邪教正在當地蔓延。

肯尼亞社會以宗教為主，邪教在當地很普遍。內政部長金迪基表示，事件造成很多無辜者死亡，必須對肇事者予以嚴厲懲罰，又認為需要對宗教場所進行更嚴格的監管。



◆當局人員救出部分身體極度虛弱的信徒。法新社

西班牙持續乾旱 橄欖油價格續破頂

香港文匯報訊 歐洲去年嚴重乾旱使橄欖作物受重創，橄欖油價格自去年 6 月以來飆升近 60%，至每公升約 5.4 歐元(約 46.7 港元)。持續乾旱令市場擔心今年產量會更低，其中世界最大橄欖油生產國西班牙缺乏降雨，已將橄欖油價格推高至創紀錄水平。分析師警告，夏季特別乾旱將可能導致今年晚些時候橄欖收成進一步下降。

產量佔全球一半

西班牙農戶生產全球一半份量的橄欖油，但年度供應量在過去 12 個月差不多減半，至約 78 萬噸。荷蘭合作銀行穀物和油

籽分析師馬蒂內利表示，「20 年來從未見過這樣的價格」。

西班牙持續乾旱令人對今年產量會否反彈產生疑慮。根據該國氣象部門的數據，上月是西班牙進入 21 世紀以來第二溫暖和第二乾旱的 3 月份，本月看起來將是有紀錄以來最乾旱的 4 月份。西班牙天氣預報部門上周表示，4 月前 17 天，該國一半以上地區「沒有一滴降雨」，而自去年 10 月水文年開始以來，累計降雨量比正常水準低 23%。

大宗商品數據公司 Mintec 的油籽和植物油分析師霍蘭德表示，在地中海地區，橄

欖收穫季在每年 10 月至次年 2 月之間，這意味著「如果近期內不下雨，我們將再次面對糟糕的收成」。



◆西班牙料錄得有紀錄以來最乾旱的 4 月份。美聯社

Twitter 向名人「跪低」 Beyonce 等賬戶恢復藍標認證

香港文匯報訊 美國富商馬斯克收購 Twitter 後，將驗證賬戶的藍標認證實行收費，每月大約是 8 美元(約 62 港元)，拒絕支付費用的賬戶，從 4 月 20 日開始失去了藍標認證。不過，部分未有付費的名人賬戶，近日卻獲得恢復藍標。

名人拒為藍標認證付費

據英國廣播公司(BBC)前日報道，美國

歌手 Beyonce、英國小說家理查德·奧斯曼、英格蘭足球員哈卡尼和英格蘭足球名宿碧咸妻子維多利亞等人的 Twitter 賬戶藍標認證都被恢復。BBC 的 Twitter 賬號的金標認證也被恢復，但 BBC 沒有支付費用。擁有 110 萬名追隨者的電台主持人詹姆斯·奧布賴恩的藍標認證亦失而復得，他指出一些追隨者少於 100 萬的賬戶似乎也恢復藍標認證，這似乎「完全由馬斯克自行

決定」。

馬斯克聲稱，他替美國作家史提芬·京、加拿大演員威廉薛特納和美國籃球運動員勒邦邦士支付了費用，他們都曾批評 Twitter 向藍標認證收費。

然而，一些名人例如擁有威爾斯城斯威足球隊的荷里活演員賴恩雷諾士，儘管他擁有超過 2,100 萬名追隨者，但他的賬戶仍然沒有藍標認證。